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între toți prin hărnicie și spor la învățătură”.  

Patriarhul Teoctist îl descrie ca „blândul și vrednicul 

ierarh, fire contemplativă și din pruncie dornic de viață 

călugărească, cu dragoste nemărginită față de chemările 

acestui cin și osârdnic făptuitor al binelui de obște”. 

Evlavia monahilor și credincioșilor mireni a crescut în 

timp și a dus la cinstirea Mitropolitului Iacob ca sfânt. 

 Lucrarea lui Dumnezeu este ușor de văzut în ierarhul 

dăruit cu toate bunătățile, asemenea marilor ierarhi ai 

Bisericii: milostiv, iubitor de săraci, capabil să mijlocească 

între popor și conducători, salvator de vieți omenești, făcător 

de pace. De aceea, marele istoric Nicolae Iorga îl numește, 

fără șovăială, „un om sfânt”. 

Luând aminte la viața pilduitoare a Sfântului Iacob, 

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a hotărât 

canonizarea acestuia, în ședința din 6–7 iunie 2016, 

împreună cu ucenicii săi, Cuvioșii Sila, Paisie și Natan.  

Prăznuirea Sfântului Iacob se face pe 15 mai, când a 

trecut la cele veșnice, iar cea a Cuvioșilor Sila, Paisie și 

Natan este în ziua următoare, 16 mai, pentru a fi alături de 

părintele lor. 

public proslăvirea de către Dumnezeu a 

acestor sfinți Preafericitul Părinte Daniel, 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, 

Înaltpreasfințitul  Părinte Teofan, Mitropolitul 

Moldovei și Bucovinei, Înaltpreasfințitul 

Părinte Pimen, Arhiepiscopul Sucevei și 

Rădăuților, împreună cu ierarhi, clerici și 

credincioși români și din alte Biserici 

Ortodoxe. 

Prin toată osârdia sa și prin darul lui 

Dumnezeu, Sfântul Iacob se bucură în cer 

alături de sfinții ierarhi pe care Dumnezeu i-a 

dăruit poporului român, pentru a-i purta de 

grijă în momente de cumpănă, precum Sfinții 

Iachint de Vicina, Teoctist I, Varlaam, 

Dosoftei, Antim Ivireanul, Grigorie Dascălul, 

Calinic de la Cernica sau Andrei Șaguna. 

Pentru noi toți, Sfântul Mitropolit Iacob 

Putneanul este model de jertfă, de purtare a 

crucii și de viață întru slujirea lui Dumnezeu și 

a aproapelui, iar în ceruri este mijlocitor blând 

către Hristos Domnul. 

Fie ca pacea, bunătatea și blândețea 

Părintelui nostru Iacob Putneanul să se reverse 

în casa fiecărui creștin și să dea tuturor râvnă 

fără șovăire pe calea Domnului nostru Iisus 

Hristos! 

(De veghe în casa Măriei Sale. File de 

pateric de la Mănăstirea Putna, Editura 

Mitropolit Iacob Putneanul, Putna, 2017) 

 

În 15 iunie 2016, în prezența Înalt-

preasfințitului Arhiepiscop Pimen, părinții 

mănăstirii au desfăcut cripta din pridvorul 

bisericii voievodale în care a fost înmormân-

tat Sfântul Iacob. Starețul mănăstirii, 

arhimandritul Melchisedec Velnic, a spus 

despre felul cum a fost aflat Sfântul Iacob: 

„L-am găsit ca pe o pâine coaptă și  rumenă 

– culoarea sfințeniei și a desăvârșirii întru 

Domnul. L-am găsit smerit înveșmântat. Am 

simțit că atunci când a spus «mă las și de 

mitropolie», cu adevărat s-a și lepădat de 

toate cele ale lumii. A fost așezat simplu, în 

veșmântul monahicesc al schimei mari, cu o 

cruce simplă din lemn, îmbrăcată în argint”. 

Punerea în raclă a sfintelor sale moaște a 

avut loc în 25 septembrie 2016, ca parte a 

sărbătoririi celor 550 de ani de la punerea 

pietrei de temelie a Mănăstirii Putna de către 

Sfântul Voievod Ștefan cel Mare. 

 Racla pentru sfintele moaște a fost 

sfințită de către Preafericitul Părinte 

Ioan al X-lea, Patriarhul Antiohiei și al 

Întregului Orient. 

Duminică, 14 mai 2017, a avut loc 

proclamarea solemnă a canonizării celui 

între sfinți Părintelui nostru Iacob Putneanul, 

Mitropolitul Moldovei, și a ucenicilor săi, 

Cuvioșii Sila, Paisie și Natan.  

Au slujit Sfânta Liturghie și au exprimat 

Sfântul Ierarh  Iacob  Putneanul, 

Mitropolitul  Moldovei,  icoană 


